
 
 

 إدارة المناهج والكتب المدرسية

لأسئلة الواردة في كتاب العلوم إجابات ا  

 الصف الرابع الأساسي

 الوحدة الأولى / الفصل الأول

ا، النباتات أكثر الثعلب النباتات،   :11أطور معرفتي ص ًٌ عددا، ٌقل أعداد الكائنات مستهلكًا ثان

.كلما ارتفعنا عن قاعدة الهرم  

فراشة: مستهلك          زهرة: منتج               ضفدع:  -1:            11أقوم تعلمي ص

   مستهلك.

زهرة                    فراشة                   ضفدع.    -2                                 

، (السلاسل الغذائٌة بداٌة )لأن النباتات غذاء كثٌر من الكائنات الحٌة، وهً المنتجات -3    

ٌكمن دوري فً المحافظة على النباتات ورعاٌتها، ونشر الوعً بٌن اهلً واصدقائً          

)إفساح المجال للطلبة للتعبٌر عن آرائهم وتقبل من الطالب أي اجابات اخرى  للمحافظة علٌها

.رتبطة بالموضوع( م  

مثل تأمٌن )، البعضبعضها اعد الحٌوانات فً توفٌر الحماٌة ل: التجمع ٌس16أطور معرفتي ص

.(الحماٌة لصغار المجموعة  

مثل الذئاب. معا  لغاٌة الصٌدالمفترسة تتجمع بعض الحٌوانات و  

.:  افتراس، تقاٌض، افتراس14أقوم تعلمً ص  

 أسئلة الفصل  الأول / الوحدة الأولى

)ج(. -3)ب( ،  -2)أ(،  -1: السؤال الأول  

العالقة اللحم بقاٌا وٌتخلص التمساح من علاقة التقاٌض: ٌأكل الطائر بقاٌا اللحم،  السؤال الثاني:

 بٌن أسنانه.



 
 

سلاسل الغذائٌة للجدا ضرورٌة وهً غذاء كثٌر من الحٌوانات، لأن النباتات  السؤال الثالث:

.)سلاسل الٌابسة(  

أي اجابات اخرى مرتبطة  الطلبةالمجال للطلبة للتعبٌر عن آرائهم وتقبل من  ٌفسح المعلم 

.بالموضوع كتنقٌة الجو، موطن لبعض الحٌوانات وغٌرها(    

 :السؤال الرابع

 

المواد الموجودة فً وعلى متطلبات النمو )كالماء، النباتات حتى لا تتنافس  السؤال الخامس:

 .قد ٌؤثر على نموهافتقاربها التربة، وغٌرها( 

 الوحدة الأولى / الفصل الثاني

أو كسره، تجنب القاء النفاٌات  بٌض الطٌورأخذ : عدم قطع الأشجار ، عدم 32أطور معرفتي ص

)كالسٌول، والانهار، وغٌرها(. فً التجمعات المائٌة  

: 32 أقوم تعلمي ص  

أماكن التنزه من خلال اعداد ملصقاتنشر الوعً بضرورة المحافظة على المواقف الإٌجابٌة:   

مواقف سلبٌة: القاء الفحم المشتعل فً المتنزهات والاماكن العامة، اشعال الحرائق.ال  

النفاٌات فً أماكن التنزه والتخلص منها بطرٌقة صحٌحة بعد تجمٌعها.القاء نصائح: عدم ال   

.. 

... 

العلاقات بٌن  ...
 الكائنات الحٌة

علاقة 
 الافتراس

الثعلب 
 والدجاجة

 علاقة التقاٌض

الفراشة 
 والزهرة

 علاقة التعاٌش

نبات متسلق 
 شجرة صنوبر

 علاقة التنافس

النباتات 
 المتقاربة



 
 

وإطفائها مباشرة بعد الانتهاء من الاستخدام تجنبا لحدوث الحرائق. ، الحذر عند اشعال النار  

واتلافها.الازهار عدم كسر أغصان الاشجار أو قطف   

: التخلص من النفاٌات بإعادة تدوٌرها وتصنٌع مواد جدٌدة منها.36ص أطور معرفتي  

ٌرمز هذا الشعار إلى إعادة التدوٌر.                             

سة لفرز الاوراق عن العلب وغٌرها، عمل حاوٌات فرز النفاٌات فً المدر                         

 ثم ارسالها للجهات المختصة لإعادة تدوٌرها والاستفادة منها.

36:أقوم تعلمي ص  

 

 

             ممكن وضع أثر لها فً البٌئة: خلل فً السلاسل الغذائٌة.

: 32أطور معرفتي ص  

لإعطاء الفرصة لهذه وذلك : تخصٌص أوقات معٌنة للصٌد ٌنالجائروالرعً الصٌد لمنع حدوث 

لمنع حدوث أي مخالفات، إصدار منشورات  مراقبة المراعً وأماكن الصٌدللتكاثر، الحٌوانات   

 توضح أهمٌة عدم المبالغة فً الصٌد والرعً.

 النفاٌات

أثرها فً 
 البٌئة

موت 
 الحٌوانات

تسمم 
 الحٌوانات

موت 
 النباتات

 أنواعها

 صلبة سائلة  غازٌة



 
 

صلاحٌة المرعى للرعً ٌؤدي إلى القضاء على النباتات بشكل كبٌر وعدم : 32أقوم تعلمي ص

فترة طوٌلة.فٌه النباتات توفر ت حٌث لن  

)الرعً الجائر(. ؤدي إلى القضاء على النباتات بشكل كبٌرٌمما  على النباتات الأبقار تتنافس   

: لأن هذه الحشائش ضارة بالنباتات حٌث تستنفذ الماء والمواد الموجودة 23أطور معرفتي: ص

النباتات المزروعة.اللازمة لنمو وفً التربة   

  :23أقوم تعلمي ص 

 

 

 نقلت الخراف بذور البندورة إلى منطقة الرعً. -: 22أطور معرفتي ص

: 22ص أقوم تعلمي  

مزرعة سعٌد    -  

إضافة روث الحٌوانات إلى التربة )هذه الاجابة بالاعتماد على ما تعلمه من الدرس(، ترك  - 

 اوراق النباتات )معلومات سابقة عند بعض الطلبة(.

 

من آثار النباتات 
 فً البٌئة

 تنقٌة الهواء
زٌادة خصوبة 

 التربة
منع انجراف 

 التربة



 
 

الثاني / الوحدة الأولى أسئلة الفصل  

 

ن عدد الحٌوانات. انً )ب(، لأن عدد النباتات أقل م: الرسم البٌالسؤال الأول  

، زراعة الاشجار، انشاء : بناء السدودفً البٌئة نسانمن الآثار الإٌجابٌة للإ: السؤال الثاني

.المحمٌات  

: لأن اوراق الاشجار تزٌد من خصوبة التربة لذلك فإن تربة مزرعة جارتها أكثر السؤال الثالث

 خصوبة مما أدى إلى زٌادة انتاج مزرعتها.

 السؤال الرابع: 

 

 

. زٌادة خصوبة التربة ، موطن كائنات حٌةالنباتات:  : إجابات أخرى                  

.ماٌة النباتات من الحشرات الضارةالحٌوانات: ، زٌادة خصوبتها، ح                   

 الإنسان: زراعة الأشجار، إنشاء المحمٌات، الحرائق، تلوث البٌئة، الرعً الجائر، الصٌد الجائر.

 عن طرٌق

 ٌؤثر فٌها

 البٌئة

 النبات

 تنقٌة الهواء
منع انجراف 

 التربة

 الحٌوان

زٌادة انتاج 
 تهوٌة التربة الثمار

 الإنسان

تلوث 
 البٌئة

 الحرائق



 
 

دخان المصانع، صٌانة المدافئ، زراعة الاشجار، صٌانة :  منع الحرائق، تقلٌل السؤال الخامس

.المركبات، ...  

 الوحدة الأولى / الفصل الثالث

:  لأن حاسة الشم لدٌه قوٌة جدا وكذلك حاسة السمع قوٌة.21أطور معرفتي ص  

: إٌجاد المأوى  )الشم(.23أقوم تعلمي ص  

تعرف صغارها وبعضها بعضا )الشم(.                    

تعرف غذائها )البصر ، الشم(.                    

تعرف أعدائها  )البصر، السمع(.                    

 ٌكتب الطالب فقرة صغٌرة عن أهمٌة عدم اٌذاء الحٌوانات والرفق بها.

: سلوك غرٌزي مثل )كسر الصوص قشرة البٌضة للخروج منها، 22أطور معرفتي ص

.اعة صغار الحٌوانات من أمهاتها(، رضامتصاص النحلة رحٌق الأزهار  

سلوك متعلم: تدرٌب قرد على  الكتابة.                          

تدرٌب الحٌوانات على الحركات البهلوانٌة )فً السٌرك مثلا(.                                        

:44أقوم تعلمً ص   

 السلوك المثٌر نوعه

داخل درعها عند اقترابنا منها.اختباء السلحفاة  الأعداء خارجً  

 فتح الفراخ فمها لتتناول غذاءها من فم أمها. الجوع داخلً

 نفش الطٌور رٌشها فً أٌام الشتاء. البرد خارجً

 

  

البرد وهو مثٌر المثٌر الذي أدى إلى تساقط |أوراق الأشجار هو : 24أطور معرفتي ص    

.خارجً  

المصباح الذي على الشمال. -2على الٌمٌن،  المصباح الذي  -1: 24أقوم تعلمي ص  



 
 

المثٌر سٌنمو للأعلى لأن كمٌة الاضاءة تكون متساوٌة من جمٌع الجهات حول النبات/  -2  

. )الضوء( موجود فً جمٌع الجهات حول النبات(  

 أسئلة الفصل الثالث / الوحدة الأولى

)ب(.-3)ج(، -2)ب(،  -1 :السؤال الأول  

.، التذوقالبصر والشم: السؤال الثاني  

لن ٌستطٌع الصٌد وتعرّف مكان فرٌسته. -: السؤال الثالث  

لن ٌستطٌع الهروب من الأعداء. -                    

لا ٌستطٌع تعرف مكان المأوى، ولا تعرف الغذاء. -                  

خارجً.الأعداء مثٌر  -1: السؤال الرابع  

بجناحٌها.ترفرف أخذت  -2                  

سلوكه غٌر صحٌح )ٌعبر  الطلبة عن آرائهم(. -3             

الرفق بالحٌوانات، وعدم اٌذائها. -4            

الشم والبصر. -: أالسؤال الخامس  

الهروب. -ب                     

المخالب ، القنفذوجود تراكٌب معٌنة فً اجسامها للحماٌة مثل: الأشواك فً  السؤال السادس: 

الانٌاب والاسنان القوٌة مثل الكلاب، وغٌرها. فً القطط،  

.بالحوافر فً حالة الحصان والخراف مهاجمة الأعداء مثل النطح                       

 السؤال السابع:

انحناء النبات نحو المثٌر )الضوء(. -  

تناول غذائها )المثٌر هو الجوع(. -  

.هجرة الطٌور )المثٌر هو البرد( -  



 
 

مطاردة النمر للفرٌسة  )المثٌر هو الجوع(. ، هروب الغزال )المثٌر هو الأعداء( -   

/ الأولى أسئلة الوحدة  

الأسماك الكبٌرة، الأسماك الصغٌرة، النباتات المائٌة. - السؤال الأول:  

 المنتجات هً الأكثر عددا.

.)الصٌد الجائر( ، صٌد السمك بشكل مبالغ فٌهالبحٌرة تلوث -  

ٌحدث خلل فً السلاسل الغذائٌة فً تلك  -قطع الأشجار،  -قلّ عدد الأشجار ، -ثاني: السؤال ال

فقدان العدٌد من الكائنات الحٌة كالطٌور  –تأثر الكائنات التً تعتمد بغذائها علٌها.  -المنطقة.

 لمواطنها )الأشجار(.

مزرعة ٌعطً صاحب مزرعة الحٌوانات روث الحٌوانات كسماد لصاحب  :السؤال الثالث

 النباتات.

ٌعطً صاحب مزرعة النباتات بقاٌا أو بعض النباتات والأعشاب إلى صاحب مزرعة الحٌوانات 

 كغذاء.

.شجارالأ: لأن انجراف التربة ٌؤثر على الزراعة، زراعة السؤال الرابع   

.(الإسنادٌةإجابات إضافٌة: )بناء المصاطب، او الجدران   

 الوحدة الثانية / الفصل الأول

وقت صلاة العصر ٌصبح  قصٌر، اما فً : طول الظل وقت صلاة الظهر 61أطور معرفتي ص 

)ٌجري الطالب التجربة عملٌا(. لطول الجسم ٌاطول الظل مساو  

: علً ٌشاهد شعلة الشمعة لأن الأنبوب مستقٌم والضوء ٌسٌر فً خطوط 61أقوم تعلمي ص

.نبوب الذي تستعمله منحنًمستقٌمة، أما علٌاء فلا تشاهد شعلة الشمعة لأن الا  

: تعتٌم غرفة ووضع مصدر الاضاءة تسلٌط مصدر الاضاءة على الجسم 62أطور معرفتي ص

فإن العٌن لن ترى  )تراه العٌن(، اما فً حال تعتٌم الغرفة وتسلٌط مصدر الاضاءة باتجاه العٌن

.الجسم  

 



 
 

 

:62أقوم تعلمي ص   

سطح بركة ماء  حجر
 هادئة

المنٌومطاولة  سجادة  السطح 
 

 نوع الانعكاس

 
انعكاس )منظم،  منتظم غٌر منتظم منتظم غٌر منتظم

 غٌر منظم(

  

سئلة الفصل الأول/ الوحدة الثانيةأ  

: الثانٌة، الثالثة.السؤال الأول    

اشارة المرور، ولا ٌسبب انعكاس ٌفٌد فً رؤٌة مما  الانعكاس غٌر منتظملٌكون : السؤال الثاني

.الاشارةالضوء عن   

.: الشكل)ب(السؤال الثالث  

 الوحدة الثانية/ الفصل الثاني

: غٌر مطلوب من الطالب تحدٌد عدد بحد ذاته بل ان ٌلاحظ ان عدد 43أطور معرفتي ص

.الاخٌلة ٌزداد كلما قلل الزاوٌة بٌن المرآتٌن  

الشكل ب :41أقوم تعلمي ص  

)مستوٌة(.: المرآة الأمامٌة فً السٌارة 47أطور معرفتي ص  

 المراٌا الجانبٌة فً السٌارة )محدبة(.

 المراٌا فً السخانات الشمسٌة )مقعرة(.

: الأولى مقعرة، الثانٌة محدبة.47أقوم تعلمي ص   

 أسئلة الفصل الثاني / الوحدة الثانية



 
 

: الخٌال سالسؤال الأول   

: متر واحد.السؤال الثاني  

: ا وب )صح(.السؤال الثالث  

و ج )خطا(. أ                

د و ج )صح(.               

.ب و د )خطأ(               

:الثانية أسئلة الوحدة  

مصغر معتدل ، صفات الخٌال: محدبة،  : الصف الأول من الجدول: نوع المرآة:السؤال الأول

مراٌا السٌارة الجانبٌة.تطبٌقات عملٌة:   

: رسم الإجابة. السؤال الثاني  

مقعرة.: مرآة السؤال الثالث  

الضوء.كلمة السر : : السؤال الرابع  

ٌظهر فٌها خٌال الكلمة مقلوبا جانبٌا ف: لأن مراٌا السٌارة الأمامٌة مستوٌة السؤال الخامس

.وبالتالً ٌرى السائق الذي فً السٌارة التً امام سٌارة الاسعاف الكلمة بشكل صحٌح وٌقرأها  

 الوحدة الثالثة / الفصل الأول 

   ،

ٌمكن تنفٌذ النشاط على اي اجسام اخرى كالمكعبات البلاستٌكٌة، مفتاح  :73معرفتي ص أطور 

.وغٌرها  غرفة الصف،  

رة حول الشكر الاكبر فً كل حالة.ٌرسم الطالب دائ 73ص أقوم تعلمي  

           :74أطور معرفتي ص

3سم 144=2*3*4   

حجر نرد. 144نحتاج إلى   



 
 

العلبة = حجم العلبة.عدد الاحجار المستخدمة لملء   

:72أقوم تعلمي ص   

3 سم 8   = 2* 2* 2  

3سم  42=  2* 3* 7  

  3سم 25=   35 – 55

 

3دسم       ،    3  م      : 131أطور معرفتي ص   

مل. 8=  2* 2*  2       :131أقوم تعلمي ص  

                     3سم  155                                

 

الأول / الوحدة الثالثة أسئلة الفصل  

 

)ج(. -4)ج(،  -3)ب(،  -2)ب(،  -1: السؤال الأول  

3 م 125=  3* 5* 8 السؤال الثاني:  

3سم 45=   15- 65: السؤال الثالث  

 

 الفصل الثاني/ الوحدة الثالثة

وللطٌران،  لتنفسٌذكر الطلبة ما ٌعرفونه من فوائد الهواء مثل ا :134أطور معرفتي ص

 وغٌرها.

: 134تعلمي ص أقوم  

لاستخدام.لكً ٌتم مزج مكونات مخلوط الدواء جٌدا قبل ا -  



 
 

مشروب البابونج، مشروب الشاي. -  

: طرٌقة الترشٌح.113ر معرفتي صأطو  

بعد تبخر ماء البحر  تتكون المادة الموجودة على ملابسه هً الملح. :113أقوم تعلمي ص

 المالح.

 أسئلة الفصل

)ج(. -4)ج(،  -3)ب(،  -2)ب(،  -1: السؤال الأول  

استخدام المغناطٌس. السؤال الثاني:  

:السؤال الثالث  

 

 

 

 

 

المخلوط ناتج من 
خلط مادتٌن 

 مختلفتٌن أو أكثر

 من طرق فصله

 التقطٌر

 الماء والملح

 الغربلة

 الحمص والطحٌن

استخدام 
 المغناطٌس

برادة حدٌد 
 وعدس

 التروٌق

 الرمل بالماء

 الالتقاط بالٌد

 الحمص والعدس



 
 

 

الثالثة أسئلة الوحدة  

الحجم هو مقدار الحٌز الذي ٌشغله الجسم. -: أالسؤال الأول  

ٌستخدم المخبار المدرج فً قٌاس حجم السائل. -ب  

السنتمٌتر المكعب وحدة قٌاس الحجم. -ج  

بخلط مادتٌن مختلفتٌن او اكثر وتختلف عن بعضها باختلاف مكوناتها.المخلوط ٌتكون  -د  

لفصل الرمل عن الماء المالح  التروٌق: نستعمل المغناطٌس لفصل برادة الحدٌد، ثم السؤال الثاني

.ثم التقطٌر لفصل الماء عن الملح  

 ثم التقطٌر لفصل الملح عن الماء.

سم 35=  45 -75 :السؤال الثالث
3

  .  

المفتاح، الحجر.: الرابع السؤال  

نضع كمٌة من الماء فً المخبار المدرج ثم نسجل قراءة الماء الموجودة فً المخبار.   -          

نضع الجسم الذي نرٌد قٌاس حجمه فً المخبار المدرج. -           

نسجل قراءة الماء الجدٌدة.  -           

قبل وضع الجسم(، والتً تمثل حجم  –نجد الفرق بٌن قراءتً الماء)بعد وضع الجسم  -         

      الجسم.

 

 

 

 

 

 



 
 

 الوحدة الرابعة / الفصل الأول

ٌُشحن البالون شحنة سالبة وقطعة الصوف شحنة موجبة، وقد ظهر ذلك فً 2أطور معرفتي ص  :

 النشاط حٌث انجذب البالون إلى قطعة الصوف.

لانه تم شحن قلم الحبر بعد دلكه بالشعر، مما ادى الى انجذاب حبٌبات الملح  :2أقوم تعلمي ص

 للقلم.

توصٌل المصباحٌن بأكثر من طرٌقة، مع المجال لتجرٌب : ٌترك للطلبة 13أطور معرفتي ص

 رسم شكل الدارة التً اضاء فٌها المصباحان.

البطارٌة.: الدارة أ الخطأ فٌها: التوصٌل بنفس قطب 13أقوم تعلمي ص  

فٌها:  عدم وجود بطارٌة. الدارة ب الخطأ                      

وجود قطع بالدارة.فٌها:  أالدارة ج  الخط                     

الدارة د الخطأ فٌها: المفتاح مفتوح.                     

:12أطور معرفتي ص  

لأن الطبقة الخارجٌة التً تغطً الأسلاك غٌر موصلة للكهرباء وبالتالً نستطٌع التعامل مع  -1 

  الاسلاك النحاسٌة بأمان دون التعرض لخطر الكهرباء.

: الدارة الموصولة بخاتم الفضة هً الدارة التً ٌسري فٌها التٌار الكهربائً.12أقوم تعلمي ص   

استخدام الادوات الكهربائٌة والاجهزة الكهربائٌة والاسلاك عند ر الحذ -2                       

تمهٌدا للدرس اللاحق.حٌث ان هذا السؤال  الكهربائٌة.  

: الاشارة تحذٌرٌة تحذر من وجود خطر التعرض للصعقة الكهربائٌة فً تلك 16 طور معرفتيأ

(.التً توجد فٌها هذه الإشارة المنطقة ) وجود خطر ناجم عن الكهرباء فً المنطقة  

تشابك )المقبس(،  من جهاز على نفس الوصلة الكهربائٌة: وصل اكثر 16أقوم تعلمي ص 

الاسلاك، تمرٌر الاسلاك تحت السجادة قد ٌؤدي الى قطع الأسلاك أو ازالة الطبقة العازلة، عبث 

 الطفل بالأسلاك، فصل القابس بسحب السلك.

 



 
 

 أسئلة الفصل الأول / الوحدة الرابعة

 السؤال الاول: 

 )د(. -4)ج(،  -3)أ(،  -2)أ(،  -1

 الدارة الكهربائٌة. -: أالسؤال الثاني

 مواد موصلة. -ب                

 : لأن الماء موصل للتٌار الكهربائً، فٌزداد الحرٌق بدلا من اطفائه.السؤال الثالث  

الغسالة، سلك المكواة مع وجودها فً وسط المطبخ، : السلك الطوٌل جدا القرٌب من السؤال الرابع

الطهً ، مرور السلك بالقرب من أوعٌة الطهً الموجودة على فرن كبٌر عدد القوابس الموصولة

 د من الابرٌق بالقرب من القوابس.، البخار الصاع وهً تغلً

 الوحدة الرابعة / الفصل الثاني:

حرا، الاتجاه الذي سٌتجه الٌه القطب الشمالً : نعلق المغناطٌس تعلٌقا 32أطور معرفتي ص 

 للمغناطٌس هو الشمال الارضً.

عدد الشكالات عند اطراف كل من المغناطٌسٌن الناتجٌن كبٌرا،  : ٌكون32أقوم تعلمي ص 

 ٌرسم الطلبة النتٌجة المتوقعة.

شطة، : ٌصمم نشاط وذلك بذكر الخطوات التً سٌقوم بها لإجراء هذه الان36أطور معرفتي ص 

 أحد الانشطة بطرق المغناطٌس، وآخر تسخٌنه، ثم محاولة جذب عدد من المشابك.

   :36أقوم تعلمي ص 



 
 

 

: وضع ورقة فوق مغناطٌس كما فً النشاط الاستكشافً ثم المشابك او 32أطور معرفتي ص 

النتائج، برادة الحدٌد، استبدال الورق بطبق الكرتون فوق مغناطٌس ثم وضع عدة مشابك وتسجٌل 

استبدال الورقة بقطعة زجاج، او وضع برادة حدٌد فً كاس زجاجٌة ومحاولة جذب المشابك من 

 خلال الكأس.

 

ٌتم وضع ورقة بٌضاء اسفل كل مغناطٌس، ثم توضع ورقة بٌضاء فوق  :32أقوم تعلمي ص 

 كل منهما، ترش برادة الحدٌد على الاوراق، ٌرسم الطلبة النتٌجة.

التلفاز، باب الثلاجة، سماعة الهاتف،..... :23أطور معرفتي ص   

: اختلاف عدد اللفات حول كل مسمار، زٌادة عدد اللفات أدى إلى زٌادة عدد 22أقوم تعلمي ص 

 المشابك المنجذبة.

:الثاني / الوحدة الرابعة أسئلة الفصل  

الدلك، التٌار الكهربائً. -أ -1: السؤال الأول  

عند الاقطاب. -ب  

تتنافر. -ج  

تتجاذب. -د  

المغناطٌس رقم ثلاثة هو الاقوى، لأن عدد المشابك الأكبر عددا. السؤال الثاني:  

 ترتٌب تنازلً: الثالث، الأول، الثانً، الرابع.

: الترتٌب فً المجموعة ب هو الصحٌح لأن الاقطاب المختلفة قرٌبة من بعضها السؤال الثالث

الشكل لتجاذب الاقطاب المختلفة. البعض وبذلك ٌبقى ترتٌب مغانط المجموعة بهذا  

: حدٌد.السؤال الرابع   

 

 أسئلة الوحدة الرابعة



 
 

: ٌكتب الطالب فقرة.السؤال الأول  

: عمل دارة كهربائٌة، وضع مصباح فً كل مرة، المصباح الذي ٌضًء ٌكون السؤال الثاني

 صالحا.

: )أ(.السؤال الثالث  

الشكل أ مفتوحة أما الدارة الكهربائٌة فً ب فهً مغلقة.: لأن الدارة الكهربائٌة فً السؤال الرابع  

: الشمال ٌحدد من القطب الشمالً للمغناطٌس، على ٌمٌنه الشرق، وعلى الشِمال السؤال الخامس

 ٌكون الغرب، وامتداد خط الشمال للأسفل هو الجنوب.

 الوحدة الخامسة / الفصل الأول

هً من ذوات الفلقتٌن، مثل التفاح، الكوسا،  : نباتات العروق المتشابكة27أطور معرفتي ص 

 الدراق، الاجاص، البندورة، ....

 نباتات العروق المتوازٌة هً من ذوات الفلقة الواحدة، مثل النخٌل، الذرة، القمح.

: ذوات فلقتٌن: الخوخ، الفول، الكوسا، العنب، اللوز.03أقوم تعلمي ص   

 ذوات الفلقة الواحدة: الأرز، النخٌل.

 أسئلة الفصل الأول /الوحدة الخامسة

)أ(،   -3)أ(،  -2)ب(،  -1: السؤال الأول  

)الشعٌر، القمح، الارز، النخٌل،...(. -البذرة، د -الأنثوي، ج -الذكري، ب -: أالسؤال الثاني  

)الخوخ، الفول، الكوسا، العنب، اللوز،....(. -ه  

الأزهار لاستمرار وجود النباتات على : ٌكتب الطلبة قصص قصٌرة توضح أهمٌة السؤال الثالث

 سطح الأرض.

 الوحدة الخامسة / الفصل الثاني: 

السرو، العرعر،  :02أطور معرفتي ص   

: 02أقوم تعلمي ص   



 
 

  الصنوبر التفاح
 شكل الاوراق أبري منبسط

 أعضاء التكاثر المخارٌط الأزهار
 البذور )المغطاة، المعراة( المعراة المغطاة

 

ٌكتب الطلبة اي عبارتٌن مثل: غابة الصنوبر اجمل، الهواء فً غابة الصنوبر انقى،  -2

.. 

المٌرمٌة، الٌانسون، الجعدة، القٌصوم، )ٌذكر الطلبة أمثلة كل من بٌئته(. :63أطور معرفتي ص  

  :63أقوم تعلمي ص 

 القطن : صناعة المنسوجات

 النخٌل: الزٌوت، الغذاء.

 الذرة: الزٌوت، الغذاء.

 الزعتر: الادوٌه، الغذاء.

 البلوط: استخدام الخشب، موطن لأعشاش الطٌور.

 أسئلة الفصل الثاني / الوحدة الخامسة

:السؤال الأول  

 الثمرة. -الأنثوي، د -الذكرٌة، ج -أبرٌة الشكل، ب - أ

 

موطن كثٌر من الكائنات الحٌة، منع انجراف التربة، تنقٌة الهواء، غذاء كثٌر من  السؤال الثاني:

الكائنات الحٌة )ربط المعلومة التً أخذها الطلبة فً الجزء الاول من الكتاب/ درس أثر النباتات فً 

 البٌئة.

 

 السؤال الثالث: 



 
 

 
 

 

 الخامسة أسئلة الوحدة

  الأول:السؤال  

 
 

 

 

 

 

تقسم النباتات 
 البذرٌة إلى

نباتات معراة 
 البذور

المخارٌط هً 
 أعضاء التكاثر

 شكل أوراقها ابرٌة بذورها مكشوفة

 نبات مغطاة البذور

تكون بذورها 
مغطاة، داخل 

.الثمرة   

الزهرة هً عضو 
شكل اوراقها  التكاثر

 منبسطة

للنباتات معراة 
البذور نوعان من 

 المخارٌط

 الأنثوٌة

 تنتج البوٌضات

 الذكرٌة

تنتج حبوب 
.اللقاح  

 تندمج لانتاج البذور



 
 

 

 

 : السؤال الثاني

 )أ(. -3)ب(،  -2)ج(،  -1

 : السؤال الثالث

 

 

 

 

 

 

 

 السبلات )الاوراق الخضراء(

 البتلات )الاوراق الملونة(                  

 العضو الذكري                 

 العضو الأنثوي.                

 -حبوب اللقاح، ه -البوٌضات، د -الذكري، ج -الأنثوي، ب -: أالسؤال الرابع

 المخروط الانثوي.

 

 

 

 

 

 / الفصل الأول الوحدة السادسة

: ٌذكر كل طالب رأٌه، فٌما اذا كان حجم الكوكب معٌار مهم 74أطور معرفتً ص 

 لاعتباره كوكبا.

 : عطارد لأنه أقرب الى الشمس.74أقوم تعلمً ص 

 .حجما المشتري هو أكبر الكواكب                         

 



 
 

 

 )ملاحظة الجدول فقط للاطلاع ولٌس الحفظ(.: 46أطور معرفتي ص 

 

 عدد الاقمار اسم الكوكب

 لا ٌوجد عطارد

 لا ٌوجد الزهرة

 واحد الأرض 

 اثنان المرٌخ

 67 المشتري 

 62 زحل

 27 أورانوس

 14 نبتون

 

: معرفة مكونات الكون، والتعرف على المجهول،)ٌقبل من الطلبة 46 أقوم تعلمي ص

 اي اجابة(.

  :42 أطور معرفتي ص

المذنب جسم صغٌر ٌدور حول الشمس فً مدار خاص، بعض المذنبات لامعة ٌمكن 

 رؤٌتها بالعٌن المجردة، له ذٌل ناتج عن وجود الغازات. 

 

 : 42 أقوم تعلمي ص

 ٌتناسب وسرعة دورانه حولها.الارض للقمر بمقدار قوة جذب 

 

 

: خسوف القمر، ظاهرة تحدث عندما تقع الأرض بٌن الشمس 21أطور معرفتي ص 

 والقمر.

الشكل ٌمثل كسوف الشمس، وهً ظاهرة تحدث عندما ٌقع  :21أقوم تعلمي: ص 

 القمر بٌن الشمس والارض.

 

 

 

 



 
 

 أسئلة الفصل الأول / الوحدة السادسة

 

 السؤال الاول:

 نبتون. -المشتري، د -الارض، ج -عطارد، ب -أ -1

 

 : الشمس الاكبر حجما، ٌلٌها الارض ثم القمر اصغرهم.السؤال الثاني

 اضاءة الشمس ذاتٌة، اما الارض والقمر )غٌر ذاتً الإضاءة(.

 

 : السؤال الثالث

دائرٌه امامنا، نلاحظ عدم انسكاب الماء ونحركه حركه  ك الدلو الذي فٌه ماءمس -

 الدلو.من 

 

 الارض. -القمر، ج -الشمس، ب -أ : السؤال الرابع

 الظاهرة الفلكٌة هً كسوف الشمس.

 : خامسالسؤال ال

اما القمر فهو قرٌب جدا من الارض، لذا لأن الشمس بعٌدة جدا عن الارض،  - أ

 فهما ٌبدوان نفس الحجم.

 لارتفاع درجة حرارة بشكل كبٌر لأنه قرٌب جدا من الشمس. - ب

 جدا عن الشمس. لآنه بعٌد -ج

 ٌعكس ضوء الشمس. لأنه -د

 

 الوحدة السادسة / الفصل الثاني:

 

: لان الاحافٌر تدل على انواع الكائنات الحٌة التً كانت 72 أطور معرفتي ص

تعٌش فً الماضً، لأنها تدل على طبٌعة المنطقة قدٌما مثال احفورة السمكة تدل 

 على ان المنطقة التً وجدت بها كانت مائٌة.

: تجمع الفتات لتتكون الصخور الرسوبٌة، حرارة وضغط 72 أقوم تعلمي ص

 المتحولة، تبرٌد الماغما تتكون الصخور النارٌة. تتكون الصخور

 

 جرف الدراوٌش، الٌرموك، السلطانً،.....: 74أطور معرفتي ص 



 
 

 

 

  74صأقوم تعلمي 

الصخور الرسوبٌة فً حجر البناء،  :ٌعطً الطلبة كل من بٌئته امثله مثل -1

الرخام فً بلاط المنزل، الجرانٌت فً المطابخ، الصخور الرسوبٌة لصناعة 

 وغٌرها....المطحنة، 

 المصانع تلوث البٌئة ٌجب ان تكون بعٌدة عن المناطق السكنٌة. -2

 

مثلة على الكائنات الحٌة التً تعٌش فً التربة، : من الأ77 أطور معرفتي ص

 الارض، الحشرات.دودة 

لط التربة الطٌنٌة بتربة رملٌة للتقلٌل من التماسك بٌن : خ77 أقوم تعلمي ص

 حبٌباتها.

 

 أسئلة الفصل الثاني / الوحدة السادسة

 

 اقل احتفاظا بالماء. لأنهانختار الساحة الرملٌة،  السؤال الأول:

 

صخري، تتجمع ثم : صخور نارٌة أو رسوبٌة تتفتت فٌنتج فتات السؤال الثاني 

تتماسك مكونة صخور رسوبٌة مثال علٌها الحجر الجٌري ، ضغط وحرارة 

 صخور متحولة مثال علٌها الرخام.

 

: تتكون التربة من فتات الصخور، وبقاٌا الكائنات الهوائٌة، وماء، السؤال الثالث

 وهواء.

 

ن مثل من شروط تكون الاحفورة: توافر أجزاء صلبة فً الكائ السؤال الرابع:

 العظام والأصداف، وطمر الكائن بعد موته سرٌعا.

 

 أسئلة الوحدة السادسة

 السؤال الأول: 

 )خطأ(.-)صح(، ه-)صح(، د -)صح(، ج -(، بخطأ) -ا



 
 

 السؤال الثاني:

 

 الشمس                   نجم

 الأرض                  كوكب الحٌاة

 البازلت                 صخر ناري

 الرملً        صخر رسوبًالصخر 

 التربة الرملٌة        حبٌباتها مفككة.

 

 كلمة السر هً احفورة.السؤال الثالث: 

 السؤال الرابع: 

 صخر جٌريعجلون      

 صخر جٌريعمان        

 المفرق      البازلت 

 العقبة         الغرانٌت

 وادي رم     الصخر الرملً.


